

以“展”会友 以“展”聚商

这场博览会吸引多方目光



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)探索深部煤矿安全生产策略,助推煤矿安全智能绿色开采。11月16日上午,由安徽省安全生产协会主办的2024安徽·淮南煤炭装备及矿山设备博览会在淮南奥体中心举行。本届博览会邀请了国内煤炭及矿山开采领域的154家企业参展,设有400多个展台。

据悉,这是我市第二次举办煤炭装备及矿山设备博览会,作为以煤为基的能源城市,我市拥有得天独厚的资源禀赋。“本次博览会汇聚了国内外先进的煤炭装备和矿山设备,它们不仅是技术的创新,更是智慧的创造,将为我们的矿业发展注入极大活力。”中国应急救援人员关爱基金会副理事长、矿山尘肺病防治委员会主任商登莹表示,希望借助本次博览会,深入发掘利用最新的智能化、数字化技术,提升矿业的安全生产水平,推动矿业绿色发展,搭建起一个更加开放、包容、合作的平台。

本次博览会,特码斯派克工业技术(安徽)有限公司、淮南润成科技股份有限公司等一批我市本土企业集中参展,吸引了国内外客商驻足咨询。“我们这次展会带来的是能够

为矿山提供安全效率,减少安全风险,形成矿山安全高效生产的系列化矿山机器人装备。”特码斯派克工业技术(安徽)有限公司董事长陈天宝告诉淮河早报、淮南网记者,本届博览会他们带来了矿山智能换绳机器人、清仓机器人以及多功能抓取车、安装车等一系列矿山领域高端装备。“我们将立足于淮南,走出中国,走向世界,让矿山机器人高端装备领域有我们淮南的品牌,让淮南品牌响亮世界。”陈天宝表示。

本届博览会,我市以“展”会友、以“展”聚商,助力打造淮南大招商、大建设、大发展的浓厚氛围。“为了在煤炭开采智能化、机械化等方面取得突破,我们搭建这样一个平台,把全国大型先进设备引进过来,为淮南煤炭转型发展注入澎湃动力。”北京志威国际展览有限公司总经理刘汉奇表示。

下一步,我市将围绕加快推动制造强市建设,谋划打造应急装备智造产业基地,全面构建以煤机装备为代表的高端装备制造业现代化产业体系,把更多的项目投向淮南,把更多的资源引到淮南,筑就智慧矿山新时代,推动淮南高质量转型发展。

第九届淮南文博会

承千年文化 享美好生活 第九届淮南文化产业博览会即将举行

本报讯(记者 苏国义)咱淮南人的文化盛宴即将开席!11月17日,淮河早报、淮南网记者了解到,备受关注的第九届淮南文化产业博览会将于11月28日至12月2日,在淮南高新区城市国际中心广场举行。

本届文博会主题为承千年文化、享美好生活。展会宗旨是搭建文化交流平台,彰显文化淮南元素,提升文化生活品质,共享文化惠民成果。本届文博会创意多、亮点多,展会尚未开幕,相关活动已在网上火热展开。据了解,文博会现场将采取“1+4+4”强大阵容亮相,其中,“1”代表1个主舞台,“4”分别为4个主题特色

展区和4场主题夜文化活动。

展示与互动并举,本届文博会高度重视市民的观展体验,主打“年轻态”“多互动”。另推出传统工艺美术、非遗技艺、楚汉NPC互动、汉服巡游、通关游戏、书画比赛、中医市集等系列特色活动。届时,市民能参与其中,体验淮古风情,乐享“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”,可“巡游沿路皆硕果,行囊满载心欢畅”。目前,第九届淮南文博会相关准备工作在有条不紊推进当中,市民可关注“淮南日报”“淮南文化产业”微信公众号等平台了解相关动态。

中国电信 山南通信生产楼暨数据中心项目 开工建设

本报讯(记者 张明星)11月15日上午,中国电信山南通信生产楼暨数据中心项目奠基仪式举行。

中国电信山南通信生产楼暨数据中心项目是安徽电信的重要项目,也是我市信息化建设的重要里程碑。该中心将融入集群天翼云4.0超大型资源池,加载大模型等领先智算能力和应用,打造“算力+平台+数据+模型+应用”五位一体智算云能力体系,提供普惠、易用、绿色、安全的算力服务,更好地为广大客户服务,更强地赋能淮南地方各行各业数字化转型。

在当今数字化时代,随着5G、大数据、人工智能等新技术的快速发展,数字经济正成为经济增长的新引擎,成为推动经济发展、提升社会治理水平、改善民生福祉的关键力量,对于提升城市竞争力、促进产业升级具有不可替代的作用。中国电信山南通信生产楼暨数据中心项目建成后,将为我市发展提供良好的硬件环境,吸引更多的数字企业入驻,必将促进我市数字经济的蓬勃发展。

首批老旧营运船舶报废更新补贴资金发放 6艘船舶获取补贴资金共计270余万元

本报讯(记者 柏雪 通讯员 尹茜茜)11月15日上午,我市首批老旧营运船舶报废更新补贴资金发放仪式在市地方海事(港航)管理服务中心举行,“皖寿县货2868”等6艘船舶成功获取补贴资金共计274.36万元,这标志着我市老旧营运船舶报废更新补贴政策正式落地实施。

据了解,自10月中旬老旧营运船舶报废更新工作正式启动以来,市地方海事(港行)管理服务中心本着“便民、高效、规范”原则,认真贯彻落实国家“两新”政策(大规模设备更新和消费品以旧换新)及《安徽省老旧营运船舶报废更新补贴实施细则》等文件精神,成立工作专班,定期召开调度会加以推进,全面掌握拆解进度。同时,该中心细化工作任务,挂图作战、倒排工期,严把统计审核、现场监管、船舶注销、资金发放、资料整理等环节,紧跟每项程序。

此外,该中心还严格执行船舶拆解现场监督制度,领导班子成员带领业务骨干第一时间赶赴船舶拆解现场,开展实船测量、照片拍摄等工作,对拆解过程进行现场监管,按照规定开展现场验收,确保拆解工作合法合规。同时,该中心还及时核发资金,按照安徽省实施细则规定核定补贴金额,做到成熟一批、申报一批、拨付一批。

2024年,我市老旧营运船舶拟拆解17艘,截至15日已完成拆解14艘,其中6艘已发放补贴资金,其余已拆解的船舶预计于本月下旬完成注销和资金发放工作。

民生无小事。下一步,该中心将继续用心服务于民、服务于企业,进一步优化办事流程,深化服务保障,不断提升服务水平和群众满意度,加快推进老旧营运船舶报废更新工作,将惠民助企政策真正落到实处,赋能淮南水运经济高质量发展。